

英国"肉糜"行动真相浮出水面—— 用一具流浪汉尸体骗过德国纳粹

流浪汉死后成"少校"

二战打到 1943年1月,纳粹德国仍占领着欧洲大部分地区。这个阶段,盟军 计划从北非进攻意大利西西里岛,以迫使意大利退出战争。但正如丘吉尔所说, "白痴都看得出来我们要进攻西西里"。为此,英国情报部门声东击西,成功地骗 过了纳粹德国。然而,有关这次被称为"肉糜"行动的真相,却争议不断——

点子来自"007之父"

综合《卫报》等英国媒体 报道,1943年7月9日,1.6 万名士兵登陆西西里,8月 17日攻占西西里岛。在这个 过程中,英国情报部门策划 了一场骗局, 让德军认为盟 军将会登陆希腊和撒丁岛, 西西里岛只是盟军登陆行动 的佯攻地点,从而分散了地 中海北岸的德军防守力量。

1939年,在英国海军情 报处供职的伊恩·弗莱明(英 国悬念小说大师,007系列小 说的作者),曾提议把一具口 袋里装有文件的尸体投入敌 营。这个点子让英国皇家空 军少尉杳尔斯·乔蒙德利大 受启发。他和英国皇家海军 中校尤恩·蒙塔古当时都在 军情五处供职。他俩就把这 个点子策划成一个可操作的 行动。他俩和另外 10 个人组 成17分部,在政府大街13 号烟雾腾腾的地下室里开始 了这项名为"肉糜"的行动。

1950年,英国驻巴黎大 使阿尔弗雷德·库伯将"肉 糜"行动写成小说《心碎行 动》出版。

1953年,行动策划者蒙 塔古出版了真假参半的回忆 录《谍海浮尸》。他不仅隐瞒 了所用尸体的真实身份,而 且在尸体的来源上撒了谎。

1996年,英国《战争之 后》杂志的作者罗杰·摩根在 翻阅二战解密档案时,发现 "肉糜"行动尸体的真实姓名 叫格林杜尔·迈克尔。

2010年,英国历史学家 本·麦金太尔在《肉糜行动》 中将整个故事完整复原。

给死者伪造了一位女友

麦金太尔考证了情报 档案记录的格林杜尔·迈克 尔的身世,说他 1909年1月 4日出生在威尔士一个小镇, 父亲是名矿工。格林杜尔 15 岁丧父,31岁丧母。没家、没 朋友、没钱的文盲格林杜尔, 流落在伦敦街头。

1943年1月24日,他在 国王十字车站旁一个废弃仓 库中服毒鼠强自杀。麦金太 尔还找到了伦敦圣帕特拉斯 太平间的死亡证明, 上面有 关于格林杜尔的记载:34岁, 男性,精神疾病患者。死因: 口服磷中毒,自杀。

英国海军情报局 17 分 部给尸体的新身份是"威廉· 马丁,英国皇家海军陆战队 少校"。麦金太尔搜集了尽可 能多的细节,甚至包括17分 部如何为"马丁"寻找合适的 内衣这一情节。战时伦敦物 资紧张,17分部决定用已故 历史学家费舍尔的内衣。就 这样,费舍尔记录过历史,历 史也记住了他和他的内衣。



"肉糜"行动的点子来自 007 系列小说的作者伊恩·弗莱明。

麦金太尔还原了 17 分 部组装"马丁"的全过程。"马 丁"的证件照是借用军情五 处罗尼·里德的脸,因为死者 的脸已不能上照。为了塑造 "马丁"有些散乱的生活习 惯,他们还在"马丁"的钱包 里放入各种物什: 收据、票 根、罚单,甚至还特地伪造了 银行催款单。为了给"马丁" 制造有女友的身份,蒙塔古 挑中了情报五处录入中心 金·莱斯莉的照片,作为"马 丁"钱包里的女友照。"马丁" 还随身携带他的女友"潘"写 给他的情书。而这封动情的 信,据麦金太尔考证,是由军 情五处一位女秘书长代笔。

在后来的回忆录中,蒙 塔古隐瞒了自己和"潘"的原 型莱斯莉的恋情。但莱斯莉 多年之后透露,她和蒙塔古 曾用"比尔"("马丁"的小名) 和"潘"的笔名互通书信。另 -个有趣的细节是, 行动策 划者乔蒙德利为了保持"马 丁"制服的质感,每天都要亲

"肉糜"行动最关键的道 具是一只夹着密函的公文 包。"马丁"将携带公文包漂 流到西班牙港口韦瓦尔。密 函暗示盟军真实的目标是进 攻希腊和撒丁岛而非西西 里。为力求真实,信件由英国 副总参谋长阿奇·奈亲自口 述并签名,寄给北非的哈罗 德·亚历山大上将。

流浪汉之说是个骗局?

事情到这里并非没有疑 点。虽然公开的档案上确实 记载有格林杜尔,迈克尔的 名字, 但他的真实身份各有 说辞。作家约翰·斯蒂尔和诺 林·斯蒂尔兄弟在《他们从未 被告知》一书中,提出了另一

解释。他们认为尸体是一位 英国"勇猛号"航母上的船 员,蒙塔古偷走了他的尸体 并对其家人撒了谎。

斯蒂尔兄弟质疑,格林 杜尔的尸体从1月保存到4 月30日,即使是冰冻保存, 也很可能已严重腐烂。而且 冰冻 4 个月后的尸体和未冰 冻的尸体明显不同。斯蒂尔 兄弟认为,种种证据表明, "马丁"的真实身份是 37 岁 的英军航母"勇猛号"船员约 翰·梅尔维尔。1943年3月 27日,英军航母"勇猛号"在 克莱德港口爆炸,379 名船员 死亡,只有12名被正式安 葬,其余被集体掩埋。斯蒂尔 兄弟认为,威尔士流浪汉之 说只是另一个骗局,目的是 掩盖真相,逃脱责任,因为未 经英军死难者家属同意,却 将尸体挪为他用,明显是不 道德的行为。

2004年10月8日,英国 官方在现役的"勇猛号"军舰 上,为梅尔维尔举行了葬礼。 葬礼上,皇家海军承认梅尔 维尔是"马丁"少校的真身。

到了 2010年,英国官方 又公开否认"勇猛号"一说, 肯定尸体就是格林杜尔,而 他是一个威尔士的无亲无故 的流浪汉。英国海军历史分 尸体,一如国家档案馆所描 述的,就是格林杜尔。

为"马丁"举行军葬

"马丁"被两名西班牙验 尸官定性为溺水身亡, 西班 牙海军为其举行了军葬,并 严加保管他的公文包。

史系教授丹尼斯·史密斯今 年将出版新书《肉糜行动:死 亡、欺骗以及地中海的 D 日

行动》。在书中,他将揭示被 大家所忽视的一条蒙塔古的 备忘录,他说这将摆平所谓 的"勇猛号"阴谋论。史密斯 称,那条备忘录写在"马丁' 在西班牙下葬后。备忘录显 示,蒙塔古担心德国人会挖 出尸体重新尸检。备忘录还 记载了威廉·本特利·珀切斯 (他是伦敦圣帕特拉斯太平 间的验尸官, 他为肉糜行动 提供了合适的尸体)和蒙塔 古的一段对话:"'肉糜'只服 用了少量含磷的老鼠药。这 个剂量并不足以致命, 只是 损伤了肝脏。他是过了一段 时间后才死的。而且磷中毒 不易检测。"这段备忘录可以 证明,死者就是流浪汉格林

麦金太尔在《肉糜行动》 中写到,1943年4月的一个 中午, 两名西班牙验尸官对 韦尔瓦港口的渔民发现的尸 体进行尸检,并将其定性为 溺水身亡。西班牙海军还为 "马丁"举行了军葬,并严加 保管他的公文包。在尸体投 放后的几个月里, 英国情报 机构不停向外发送各种误导 德军的电报。德国情报中心 频繁截获英国的密电。希特 勒在西班牙最信任的密探埃 里希·屈伦塔尔费尽心机得 到密函后,毫不怀疑地将所 有资料交到柏林情报中心。

被幸存者当成救命恩人

1943年5月12日,英国 情报破译中心截获一条来自 柏林的密电, 电文命令地中 海的德军准备迎击盟军对希 腊和撒丁岛的进攻。这说明, 德军终于上钩了,蒙塔古兴 奋地向丘吉尔简短地汇报消 息:万事俱备,只欠东风。

1943年7月5日, 东线 苏军与德军的库尔斯克会战 打响。据苏联红军攻占柏林 后获得的德军通讯记录,希 特勒将9万兵力调到希腊和 撒丁岛, 驻希腊的德军兵力

从一个师增到8个师。 1943年7月9日,1.6万 名士兵登陆西西里,8月17 日攻占西西里岛。登陆仅一 周后,希特勒便被迫从库尔 斯克战场后撤。西西里的胜 利,为盟军在意大利本土登 部称:"'肉糜'行动中使用的 陆创造了有利条件,从而加 速了意大利的投降。

1997年,基于解密的档 案,英国战争公墓委员会给 "马丁少校"在西班牙的墓碑 正名。上用英文刻着"格林杜 尔·迈克尔,以皇家海军少校 威廉·马丁之名为国效忠"。 那些从西西里战场上幸存下 来的盟军战士,都愿把格林 加拿大多伦多大学的历 杜尔当成救命恩人,不时有 人前往他在西班牙的墓前凭 吊,并献上鲜花。

(据《青年参考》)

希特勒曾想将 犹太人移民苏联

遭斯大林拒绝

研究二战期间德苏犹太人政策的俄罗斯学者日前 掌握的文献证明,在1940年希特勒下令建造奥斯维辛集 中营之前,曾企图把居住在德国、捷克和波兰境内的210 多万犹太人移民到苏联,遭到斯大林的拒绝。

TEL:0392-2189922 E-mail:qbwbwn@126.com

苏联收到纳粹信

在俄罗斯社会政治史国家 档案馆内,保存着俄历史学家科 斯特尔琴科《斯大林的秘密政 治》一书中引用的关于上述问题 的秘密文献。

1940年2月9日,苏联人民 委员会移民局局长切克梅涅夫 在给苏联人民委员会主席莫洛 托夫的信中写到:"苏联人民委 员会移民局收到两封来自柏林 和维也纳移民局的信,提议组织 犹太人从德国移民到苏联,具体 地点是比罗比詹和西乌克兰。根 据苏联政府与德国达成的向苏 联境内疏散居民的协议,只能疏 散乌克兰人、白俄罗斯人和俄罗 斯人。我们认为,上述移民局的 提议不能接受。请指示。附件 6

遗憾的是,无论是在德国, 还是在俄罗斯,都没能找到6页 附件内容,无法看到德国移民局 的原信。希特勒向斯大林的这种 提议目的很明显,把德国境内的 所有犹太人驱逐到苏联去。切克 梅涅夫局长在信中的回答是: "我们无法接受这些犹太人,他 们在我们这儿已经很多了。

移民而不是消灭

当时,纳粹分子在彻底解决

犹太人问题方面的立场还是移 民,而不是消灭。1939年下半年, 纳粹德国驱逐捷克和奥地利犹太 人的"尼斯科行动"失败,在同样 排斥犹太人的波兰总督弗兰克的 抗议下,德国被迫停止向波兰驱 逐犹太人。

纳粹德国另外一个"把犹太 人赶出欧洲"的移民计划是"马达 加斯加计划",时间是1940年6 月。德国要求战败的法国提供热 带岛屿的委任权,准备把犹太人 移居到岛上务农,但在德国逐渐 失去海上军事优势后,这一计划 被迫取消。

移民人数上百万

把德国、捷克和波兰境内的 所有犹太人移民到苏联的计划制 订于 1939 年 12 月至 1940 年 1 月期间,德国1940年1月底向苏 联移民局发出了上述提议信。但 是,这一提议遭到了苏联的拒绝, 主要原因是:苏联担心移民中藏 有大量德国间谍、对犹太人不信 任、移民规模过大。

德国攻占波兰后,200万名 犹太人中只有15万人逃到苏联。 除去遭到迫害死亡的犹太人外, 希特勒提议向苏联移民的规模应 为 210 万~220 万人。如此大规模 的移民,斯大林自然不会轻易答

(据《重庆晨报》)

啼笑皆非的二战趣闻

鱼雷改变路线了

1942年3月的欧洲北海, 天气冷得出奇,二战战火却烧 得正旺。这天,英国"特林涅 达"号战舰与一艘从战场上撤 下来的德国驱逐舰狭路相逢, 免不了一番厮杀。德国驱逐舰 很快弹药耗尽,只好掉头逃窜。 满腔仇恨的英军驾"特林涅达" 号全速追击,并将一枚大威力的 鱼雷送进了鱼雷发射管。当"特 林涅达"号追至距毫无还手之力 的德舰尚不足500米时,鱼雷飞 出了发射管。

如此距离实施鱼雷攻击,无 异于枪口抵住脑门执行死刑。只 见鱼雷尾部甩出一道急浪,以 45 海里 / 小时的速度直扑德舰。德 国人呼天抢地乱作一团,有的甚 至提前跳海。英国人兴致勃勃地 拥上舰首甲板观赏德国人的末 日瞬间。

奇迹发生了 转向,划出一道优美的圆弧,掉 一只炸个不停的火药桶。 过头热情洋溢地扑向自己的主 人。英国人和德国人都傻了,他 没有理由不欣赏这百年不遇的 们从来没有这样吃惊过。

"轰"的一声,"特林涅达"号 入海底,可怜的英国人至死都没 弄明白事出何因。事后,人们推 测:如果不是万能的上帝做了什 么手脚的话,就只能是德国人使 用了什么过于先进的防卫武器。 发明并制造了这些鱼雷的科学 家们不敢相信是鱼雷的舵盘或 舵翼冻得变形而导演了这场英

国人的悲剧。

英国人坦克歪打正着

可以猜想,当年的德国潜艇 U-103 号"海底之狼"肯定曾在 它的航行日程上留下过以下的 文字: "1940年5月27日上午10 时……奉命开赴英吉利海峡途 中,与英军'奥立芙·伯朗基'号 补给船不期而遇……我们决定 歼灭这舰孤船……"德军"海底 之狼"潜艇装备先进,作战经验 丰富;而赤手空拳的"奥立芙·伯 朗基"号英军补给船仗着领海权 和对皇家海军威慑力的过分自 信, 竟和护航的舰队脱离开来, 而且没有发现"潜"在危险,此刻 它正满载着数百吨烈性炸药、重 型炮弹以及数十辆各型坦克航 行在北大西洋上。德国潜艇悄悄 潜至补给船右舷,以两枚鱼雷突 袭。鱼雷击中要害,随即引爆了 补给船上的弹药,"奥立芙"成了

德国人甭提多高兴了,他们 盛景,潜艇冒出海面。突然,补给 船上一辆 7 吨重的坦克被爆炸冲 中部遭受致命重创,半小时后沉 击波掀上半空后跌落下来,不偏 不倚正中德军潜艇。这艘怀揣野 心屡建奇功的潜艇被拦腰劈成 两截,先于英舰沉入海底。

> 一名德军中尉在被巨浪掀 起时惨叫一声,却没忘了发表他 对此事的独到见解:"天哪,英国 人怎么这样使用坦克!"

> > (据《郑州日报》)